



№46 (2034)

ПЯТНИЦА, 13 НОЯБРЯ 2020 ГОДА

Издается с июня 1990 года

Цена в розницу - 18 рублей

В АДМИНИСТРАЦИИ ГО

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ АППАРАТНОЕ...

9 ноября в администрации города прошло еженедельное аппаратное совещание под руководством главы городского округа **Магомеда Абдулаева**.

С отчетом о происшествиях за неделю выступил начальник Управления по делам ГО и ЧС **Шахбан Гасанов**. За истекшие семь дней в городе зарегистрировано одно ДТП, два факта планового отключения электроэнергии. Говоря о последнем, Шахбан Гасанов сказал о необходимости заблаговременно информировать о предстоящих отключениях соответствующие службы, чтобы учреждения социального значения могли своевременно подготовиться.

В городе начался отопительный сезон, в этой связи Магомед Абдулаев поручил Управлению по делам ГО и ЧС совместно со специалистами МУП "Каспийскгаз" провести проверку жилых объектов на предмет использования несертифицированных обогревателей, потенциально опасных для жизни и здоровья людей.

Магомед Сулейманович заинтересовался у представителя Финансового управления администрации города, как обстоит дело с налоговыми и неналоговыми доходами. Он поручил руководителю контрольно-счетной комиссии Месай Чаракоевой подготовить справку об исполнении налогов, анализе по сравнению с прошлым годом. Также мэр города сказал о необходимости активизировать деятельность рабочей группы по обелению экономики.

Начальнику отдела экономики Рамазану Биарсланову поручено составить план мероприятий по поручениям, данным главой республики по вопросам налоговых сборов.

На совещании были обсуждены также вопросы вывоза мусора, реконструкции сетей водоснабжения и водоотведения, социальной рекламы и др.

Зарипат Тагирова.

ПОДПИСКА-2021

Уважаемые каспийчане!

В городских отделениях федеральной почтовой связи и в киосках Дагпечати можно оформить подписку на газету «Трудовой Каспийск» на 2021 год.

Редакция газеты призывает вас поддержать единственное в городе печатное средство массовой информации, оформив подписку.

ГЛАВА ГОРОДА НАГРАДИЛ МЕДИКОВ

11 ноября в актовом зале администрации глава города ГО «город Каспийск» **Магомед Абдулаев** наградил медицинских работников Каспийской ЦГБ за участие в борьбе с коронавирусной инфекцией. В приветственном слове Магомед Сулейманович поблагодарил каспийских медиков за хорошую работу в тяжелый период эпидемии, пожелал им здоровья и успехов.

Глава города рассказал о том, что в будущем году на территории города будет построен новый терапевтический корпус городской больницы, также на территории города будет начато строительство республиканской детской многопрофильной больницы, земельный участок уже сформирован. Планируется реализация и других проектов совместно с Минздравом республики.

За большой вклад за борьбу с коронавирусной инфекцией, самоотверженный

труд грамотами награжден ряд сотрудников Каспийской ЦГБ, в числе награжденных

и главврач ЦГБ Расим Рамазанов.

Зарипат Тагирова.



РАБОТЫ ПО РЕКОНСТРУКЦИИ ОБЕЛИСКА ПРОДОЛЖАЮТСЯ

16 ноября 1996 года – одна из трагических дат в истории нашего города. В ночь с 16 на 17 ноября в результате чудовищного террористического акта был взорван жилой дом по ул. Ленина, 58. Жертвами неслыханного злодеяния стали 68 человек, 21 из которых – дети.

Год спустя день 16 ноября 1997 года в Каспийске был объявлен Днем памяти и скорби, в городе прошли траурные мероприятия по жертвам трагедии. На городской площади состоялся многотысячный митинг с участием руководства города, Государственного Совета, Народного Собрания, Правительства и Совета безопасности Республики Дагестан, представителей федеральной пограничной службы, мусульманского и православного духовенства.

По окончании митинга на месте взрыва жилого дома состоялась траурная церемония с возложением венков и цветов к обелиску. «... К обелиску нескончаемым потоком идут мужчины, женщины, старики, молодежь, дети и возлагают венки, корзины с цветами, цветы... Они ложатся на черные гранитные плиты, на которых выбиты имена всех погибших...» - писала тогда наша газета.

С тех пор ежегодно военнослужащие пограничного Управ-

ления ФСБ России, руководство республики и Каспийска, каспийчане и гости нашего города 16 ноября приходят к обелиску, чтобы почтить память погибших.

В последнее время самому обелиску требовалась реконструкция и ремонт, а территории вокруг него благоустройство. Учитывая это, руководство города приняло решение объявить аукцион на реконструкцию обелиска и благоустройство прилегающей территории. Сегодня на объекте полным ходом идут работы. В

среду мы побывали на объекте, где застали первого заместителя главы города **Загирбека Таибова** и руководителя МКУ «УЖКХ» **Камилпашу Давлатова**, которые пришли проверить ход работ. Нашей газете оба руководителя дали небольшой комментарий.

«Реконструкция обелиска и благоустройство прилегающей территории были запланированы на 2021 год, однако в ходе торгов на проведение работ по благоустройству в рамках программы комфортная городская среда нам удалось сэкономить

определенные средства. Оперативно была составлена и утверждена проектно-сметная документация, разработан дизайн-проект, что позволило пустить сэкономленные средства в оборот.

Это место, где погибли десятки ни в чем неповинных людей, куда ежегодно сотни каспийчан и гостей нашего города приходят, чтобы почтить их память, поэтому оставлять и далее в таком запущенном состоянии территорию было нельзя.

(Продолжение на 2 стр.)



С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!



10 ноября в Российской Федерации отмечался День сотрудника органов внутренних дел. Отмечая эту дату обществом отдается дань уважения и признательности сотрудникам многоотраслевого подразделения стражей правопорядка системы МВД России: уголовного розыска, борьбы с экономическими, налоговыми, коррупционными преступлениями, оперативно-техническими подразделениями, следствия, дознания, СОБР, вневедомственной охраны, патрульно-постовой службы, участковых уполномоченных, дежурных частей, Госавтоинспекции и других.

В связи с профессиональным праздником глава города Магомед Абдулаев обратился к сотрудникам ОМВД РФ по г. Каспийску с поздравительным словом, где говорится: «Уважаемые сотрудники органов внутренних дел! Сегодня общество предьявляет к вам высокие требования. Для гражданина человек в полицейской форме олицетворяет собой власть, закон, справедливость. Именно от вас зависит порядок на улицах городов, спокойствие жителей вверенных вам территорий, их уверенность в собственной безопасности.

Установлением этого праздника подчеркивается важнейшая роль правоохранительных органов в жизни общества.

Охраняя общественный порядок и безопасность, вы обеспечиваете защиту и спокойствие жителей, нередко рискуя собственной жизнью. Ваша служба требует от каждого профессионализма, выдержки и принципиальности, чуткого отношения к правам и законным интересам граждан.

Сегодня в полиции служат настоящие профессионалы, для которых честь, справедливость и мужество не просто красивые слова.

10 ноября вся страна вспоминает сотрудников органов внутренних дел, которые отдали свои жизни во имя спокойствия мирного населения, они погибли при исполнении служебных обязанностей. Именно таким Героям у отдела МВД России по городу Каспийску возведен мемориал, к которому как дань памяти и уважения ежегодно возлагают цветы. Бережно хранить о них светлую память наша с вами святая обязанность.

В этот день я хочу также выразить глубокую признательность нашим ветеранам. Сегодня они вносят огромный вклад в воспитание и становление молодых сотрудников, передают богатый опыт и лучшие традиции службы, оказывают всемерную поддержку семьям погибших. Для нас это бесконечно ценно. Желаю личному составу МВД России по городу Каспийску крепкого здоровья, благополучия, мира и спокойной службы. Всего вам самого доброго».

НАЦПРОЕКТЫ

В РАМКАХ КАПРЕМОНТА ЗАМЕНЕНА КРОВЛЯ И ОТРЕМОНТИРОВАН ФАСАД

5 ноября в Каспийск прибыли представители Дагестанского фонда капитального ремонта во главе с врио руководителя Фонда Салманом Гасайниевым. Целью визита состояла в приемке домов, в которых был осуществлен капитальный ремонт. Члены комиссии - это не только сотрудники Фонда, курирующие разные вопросы в сфере капремонта, но и представители Министерства строительства и ЖКХ РД, Госинспекции строительного надзора. Такой состав позволяет более профессионально и качественно подходить к приемке домов после капремонта. Также на этом мероприятии присутствовали представители подрядной организации, председатель управляющей компании Надир Салихов, представители СМИ. Комиссия посетила дом №1 по ул. Ильешенко и дом №1 на бульваре Абдуллаева.

О работе, которая была проведена в этих домах, рассказал врио руководителя Фонда капитального ремонта Салман Гасайниев:

- Реализация программы капитального ремонта продолжается по Дагестану, в частности и в Каспийске. Здесь в программу в этом году вошли 14 жилых домов, в том числе в трех многоквартирных домах запланирована замена 15 лифтов. Сегодня мы принимаем работу по капремонту, что была проведена в двух многоквартирных домах.

В доме по улице Ильешенко заменена кровля, а в доме по бульвару Абдуллаева произведе-

ден ремонт фасада.

Работы в доме, вошедшем в программу капремонта, проводятся поэтапно. В этом году в доме по ул. Ильешенко заменили кровлю, в следующем году в этом же доме возможна замена инженерных сетей и других коммуникаций. Все зависит от степени технической изношенности. В Каспийске большое количество домов нуждается в капитальном ремонте. Сделать в одном доме всё сразу, к сожалению, невозможно из-за недостатка средств. При этом муниципальное образование выбирает те объекты, которые более всего нуждаются в капитальном ремонте. До конца текущего года планируется завершить все намеченные работы по капитальному ремонту.

Что касается оплаты населе-

ния за капремонт, Каспийск отменил с положительной стороны по сравнению с другими городами. Собираемость в этом году составила более 90%. За что и хочу поблагодарить каспийчан. И добавлю, деньги, которые поступают из Каспийска в Фонд капитального ремонта, расходуются только на территории города Каспийска. Соответственно, чем больше будет поступлений от собственников жилья в Фонд, тем в большем количестве домов будет осуществлен капитальный ремонт.

Остается добавить, что серьезных нарушений в ходе приемки домов выявлено не было. Небольшие замечания со стороны комиссии всё же имелись в отношении дома по бульвару Абдуллаева. Они будут устранены в ближайшее время.

Оксана Мехтиханова.



РАБОТЫ ПО РЕКОНСТРУКЦИИ ОБЕЛИСКА ПРОДОЛЖАЮТСЯ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Здесь будут проведены масштабные работы, обновлена облицовка самого обелиска, проложены дополнительно пешеходные дорожки, проведено освещение, смонтирована поливная система, дополнительно посажены зеленые насаждения. Это место по окончании всех работ будет одним из самых красивых и благоустроенных в городе», - утверждает Давлатов.

По словам первого замглавы города Загирбека Таибова, ре-

шение о начале работ по реконструкции обелиска было принято в сентябре и, пока были соблюдены все необходимые в данном случае процедуры, ушло еще время. «На сегодня, как вы видите, проделана большая работа. Завершение работ запланировано на декабрь. Все делается с учетом того, что это место посещают не только каспийчане, но и руководители республики, муниципалитетов, гости нашего города.

Хочется отметить отличную работу МКУ «Управление жи-

лищно-коммунального хозяйства» в лице его руководителя Камиллаши Давлатова, под руководством которого и проводятся работы по реконструкции и благоустройству. Он регулярно мониторит ход работ с тем, чтобы все было сделано согласно дизайн-проекту.

По завершении всех работ это место преобразится до неузнаваемости. Это самое малое, что мы, сегодня живущие, можем сделать для увековечения памяти жертв теракта, кстати, первого в истории новейшей

России с подрывом жилого многоквартирного дома», - заключил Таибов.

Азиз Яхьяев.

На снимках: траурное мероприятие на месте взрыва дома; на митинге с городской площади, 16 ноября 1997 года.



ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

ПЕДАГОГ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ

Совсем скоро преподаватели, сотрудники и студенты колледжа машиностроения и сервиса имени С. Орджоникидзе будут отмечать 95-летие этого старейшего учебного заведения Дагестана. В преддверии такого знаменательного события хочу рассказать о замечательном человеке, прекрасном педагоге, скромной и отзывчивой коллеге - **Марине Павловне Гаджикурбановой**.

Марина Павловна родилась в 1949 году в с. Шепелёвка Турковского района Саратовской области в крестьянской семье. Она была четвёртым ребёнком в трудолюбивой и дружной семье. Вскоре после рождения дочери умирает её мама, и трёхмесячную Машеньку забирает тётя (старшая сестра матери) в Волгоград, где и прошли детские годы девочки.

Скоро семья переехала в с. Советское Приозёрского района Калмыкии. Здесь в 1966 году Марина окончила десятилетку и начинается её трудовая жизнь. Она работает инспектором Дома культуры г. Приозёрска. К этому времени она узнала, что её младший брат живёт и работает в Махачкале, и решила поехать к нему. Так её судьба тесно связала с Дагестаном, который стал для неё второй родиной. Приехав в Махачкалу, Марина Павловна устраивается размотчицей в размоточно-крутильном цехе завода «Стекловолокно», затем два года работает воспита-

телем в детском садике.

В 1971 году Марина Павловна поступает на филологический факультет ДГУ и сразу окунается в общественную жизнь университета. Она становится активной участницей художественной самодеятельности университета. Здесь симпатичную шатенку заметил студент-историк, настоящий горец и галантный кавалер Нажмудин Гаджикурбанов. Марина Павловна не устояла перед молодым человеком и дала согласие выйти за него замуж. Так они и живут все эти годы счастливо, в мире и согласии.

В 1977 году Марина Павловна оканчивает университет и работает учителем русского языка и литературы в разных школах республики. Первый опыт на педагогическом поприще она получила в кумыкском селе Гелли, куда вчерашняя студентка попала по распределению. Трудно было на первых порах, не зная языка, общаться с детьми и их родителями. Но Марина Павловна справилась. За короткий срок она выучила кумыкский язык и теперь могла свободно общаться со своими учениками на родном для них языке. Потом были в её жизни другие школы. С 1992 года она работает преподавателем в Дагестанском механическом техникуме (ныне колледж машиностроения и сервиса им. С. Орджоникидзе). Где бы ни работала Марина Павловна, она везде проявляла высокий

профессионализм, ответственность за порученное дело.

За прошедшие годы работы Марина Павловна накопила огромный педагогический опыт, который позволяет ей организовать учебный процесс на высоком уровне. Её отличает постоянный поиск новых форм и методов, направленных на повышение у студентов интереса к знаниям. Не секрет, что именно преподаватели цикловой комиссии общеобразовательных дисциплин закладывают фундамент знаний студентам младших курсов для дальнейшего усвоения специальных дисциплин. Привить любовь к русскому языку, сделав его изучение радостным для студентов, - вот главная задача педагогической деятельности Марины Павловны. Глубокие знания, творческий подход к работе, отсутствие шаблона в преподавании учебных дисциплин делают её уроки яркими, запоминающимися и привлекательными для студентов. На её уроках-конференциях, уроках-лекциях, уроках-диспутах, уроках-откровениях студенты становятся самыми активными участниками, превращаясь на какое-то время в героев изучаемых произведений.

Главной отличительной чертой Марины Павловны как педагога является её безграничная любовь к детям, в обучение и воспитание которых она вкладывает все свои силы и знания. Заслуги Марины Павловны

высоко отмечены государством.

За достигнутые успехи в воспитании и обучении молодёжи она награждена нагрудным знаком «Почётный работник среднего профессионального образования Российской Федерации», ей присвоено почётное звание «Заслуженный учитель Республики Дагестан», награждена Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, Почётной грамотой Республиканского комитета профсоюза работников образования и науки РФ.

Преподаватели, сотрудники и студенты колледжа любят и ценят Марину Павловну за доброту и отзывчивость, требовательность и справедливость, внимание и заботу, скромность и готовность поделиться богатым жизненным и педагогическим опытом. Для каждого она находит дельный совет и доброе слово. Остаётся добавить, что Марина Павловна любящая мать и преданная семье хозяйка. Русская по рождению, она стала настоящей горянкой, приняв и переняв обычаи и традиции гор. Марина Павловна в со-



вершенстве владеет табасаранским, лезгинским и кумыкскими языками.

Хочется пожелать Марине Павловне доброго здоровья, дальнейших творческих успехов в нелёгкой, но благородной работе по воспитанию и обучению студенческой молодёжи, долгих лет жизни. Оставайтесь, Марина Павловна, вечно молодой! Счастья вам и вашей семье! Пусть всегда вас окружают любящие вас люди и благодарные студенты!

Ш. Г. Пашаев, преподаватель КМиС, председатель профкома.

ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ В СТИЛЕ ФЛЭШМОБ

Своеобразно в Каспийске решили отметить героический труд врачей ГБУ РД «Каспийская ЦГБ», которые уже не один месяц со своими пациентами борются с коронавирусной инфекцией. Их не пугали ни риск заражения смертельной инфекцией, ни круглосуточные дежурства, ни сложности с большим количеством больных. Именно поэтому они были отмечены грамотами и благодарностями на разных уровнях.

Ещё одним жестом признательности от общества стали щиты с фотографиями врачей Каспийской ЦГБ, появившиеся в разных районах нашего города. «В городах и муниципалите-

тах по-разному благодарят людей благороднейшей профессии - врачей. Каспийчане должны знать своих героев в лицо. Ведь наверняка, встретив их на улицах города, многие захотят лично сказать «спасибо». Считайте это своего рода флешмобом», - говорит мэр Каспийска Магомед Абдуллаев.

Также градоначальник отметил, что эти врачи - герои нашего времени. Не вымышленные, а самые что ни есть настоящие. Благодаря строительной компании «Арси-групп», руководство которой безвозмездно отдало свои рекламные щиты на центральных улицах города на это благородное дело, удалось

таким вот образом поблагодарить наших героев в белых халатах.

Сегодня Каспийск украсили более 20 щитов с изображениями врачей, работников скорой помощи, младшего медперсонала, работавших и продолжающих работать в период пандемии смертельного вируса «COVID-19». Стоит отметить, что усилиями каспийских медиков вылечено от коронавируса несколько тысяч человек, в том числе беременные женщины, которых привозили сюда из близлежащих городов и районов республики.

Айша Камалова.

ОБРАЩЕНИЕ ПО СЛУЧАЮ ДНЯ МАТЕРИ

Ежегодно 29 ноября в Республике Дагестан отмечается День матери. В этом году в связи со сложившейся ситуацией, обусловленной распространением коронавирусной инфекции и последовавшими за ним ограничительными мерами, президиумом регионального отделения Всероссийского общественного движения «Матери России» Республики Дагестан принято решение не проводить мероприятия с участием людей. В этой связи обращаюсь с просьбой к руководителям предприятий, организаций и учреждений города проявить

внимание к матерям, с честью и достоинством исполняющим свой материнский долг, матерям героев, многодетным матерям, матерям, воспитывающим детей-инвалидов, приёмных детей, матерям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Оказанное вами внимание будет лучшим проявлением искренней любви, заботы и душевного тепла к женщинам, посвятившим себя воспитанию детей в духе патриотизма и лучших семейных дагестанских традиций.

С уважением председатель РО ВОД «МАТЕРИ РОССИИ» РД Тауса Магомедова.

ПОЗВОНИТЕ МАТЕРИ

Позвоните матери своей,
Если ваша мать ещё жива,
Если б знали, сколько матерей
От детей ждут добрые слова...
В жизни нашей, простой давно,
В круговерти жизненных хлопот
Помните, что есть ещё окно,
За которым ваша мать живёт.
За которым молится в ночи,
Просит Бога: " Сохрани детей!"
Ты звони ей чаще, не молчи -
Мы в долгу у наших матерей.

На уснувшей совести детей.
Ждёт она участия от вас,
Позвоните матери своей.
Пусть она не просит вас помочь,
Все выносит: нищету и боль,
Молится, когда наступит ночь,
Честно выполняя свою роль.
Мать не скажет и не закричит,
Что вниманья не хватает ей,
А при встрече просто промолчит,
Пощадив сердца своих детей.
Мать всегда ждёт вашего звонка,
До последних лет своих и дней.

Часто слезы материнских глаз -

Нелли Овсянникова.



К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

АМЕТ-ХАН СУЛТАН – ЛЕТЧИК ОТ БОГА

(К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

25 октября 2020 года исполнилось бы 100 лет со дня рождения нашего легендарного земляка, дважды Героя Советского Союза Амет-хана Султана. И через три месяца – 50 лет со дня его гибели. Вот такие две круглые даты.

Войну Амет-хан начал с первого дня в небе над Молдавией в должности младшего лётчика и в звании младшего лейтенанта в неполные двадцать один год и закончил в небе над Берлином, в должности заместителя командира гвардейского полка и в звании гвардии майора, сбив над личным аэродромом Гитлера «Темперхоф» личного лётчика Гитлера – полковника. Сражался в небе над Сталинградом в составе сборного полка советских асов, лётчиков – истребителей, среди которых были уже 28 Героев Советского Союза и 4 дважды Героя. Полк был сформирован специально для борьбы против немецких асов с новейшими самолётами. Как отмечали однополчане, мастерство Амет-хана было основано на природном чувстве полёта или, как сами лётчики говорят, на птичьем чувстве полёта, которому нельзя научиться, с ним надо родиться.

Немцы очень хорошо знали по-

хлопот советским лётчикам, умудрился даже несколько раз сбросить бомбы на наш аэродром и выпел, как вызов на единоборство. Командующий воздушной армией генерал Хрюкин выговорил командиру 8-го гвардейского истребительного полка, в составе которого сражался и Амет-хан, буквально: «Да надерите же вы этого петуха. У вас что, лётчиков нет?», на что командир полка ответил: «Против их барона и графа у нас есть свой хан, да ещё султан» и показал на Амет-хана Султана. И как только барон фон Графт в очередной раз появился над аэродромом, навстречу ему вылетел Амет-хан Султан. 15 минут враги без единого выстрела гонялись в небе друг за другом, демонстрируя каскад приёмов высшего пилотажа, и наконец Амет-хан пристроился к хвосту врага, последовала короткая меткая очередь, и фашистский «мессер» вспыхнул и камнем упал на землю. Не зря командир полка говорил: «Аметка, я не завидую тому немцу, которому ты зайдёшь в хвост». Немец, взятый в плен, попросил показать ему того лётчика, который сбил его. Привели Амет-хана. Немец не поверил, что этот худенький,



тые самолёты записывать на счёт своего ведомого Ивана Борисова за то, что он в одном из тяжёлых боёв спас ему жизнь, подставив свой самолёт под огонь врага. После, на аэродроме, Амет-хан сказал ведомому Ивану, что он сделает из него Героя Советского Союза, и сделал, сдержал своё слово. Так отблагодарил Амет-хан его. И никогда об этом не жалел и даже не вспоминал. Амет-хан – рекордсмен среди советских асов по использованию боевых машин. У него шесть официальных боевых машин: И-153, «Харрикейн», Як-1, Як-7, Аэрокобра, ЛА-7. Ни у кого больше нет.

В неполные 25 лет от роду Амет-хан уже кавалер 9-ти орденов: две Золотые Звезды Героя Советского Союза, орден Ленина, три ордена Красного Знамени, А. Невского, орден Красной Звезды и Отечественной войны 1-й степени – высшие полководческие награды, которые не все дважды герои имели и даже не

все генералы, прошедшие войну. После войны ещё два ордена – Красной Звезды и «Знак Почёта». После войны он лётчик-испытатель, заслуженный лётчик-испытатель, лауреат Государственной (Сталинской) премии. Он испытал 96 летательных аппаратов (самолёты, вертолёты, планеры), в общем, всё, что только могло летать.

Именем Амет-хана названы улицы и площади в Симферополе, Алушке, Судаке, Волгограде, Жуковском, Мелитополе, Казани, Махачкале и в Каспийске, целый микрорайон в Саках, платформа на 34-м км линии Остряково – Евпатория, аэроклуб в Симферополе, аэропорт Махачкалы, школа №27 в Махачкале и №8 в Каспийске. Установлены мемориальные плиты на здании Симферопольского ж/д вокзала и на здании штаба ВВС Южного военного округа в Ростове/Д. В Алушке есть музей его имени. Там же стоит ему бронзовый бюст. Бюсты Амет-хану установлены и во всех

вышперечисленных городах и в Киеве. Именем Амет-хана назван горный пик в Дагестане, малая планета (6278) «Амет-хан». Имя Амет-хана вписано в стелу всемирно известного авиасалона Ля Бурже (Франция) с надписью «Амет-хан – лётчик от Бога». Законом Республики Дагестан от 08.02.2016, №7, учреждена государственная награда РД – медаль им. Амет-хана Султана, вручаемая за большие заслуги в деле патриотического воспитания молодёжи.

Амет-хан Султан погиб при выполнении испытательного полета на самолете Ту-16 ЛЛ 1 февраля 1971 года.

И. И. Азиев, председатель городской общественно-политической организации «И. В. Сталин».

На снимках: истребитель Амет-хана Султана (музейный экспонат); боевые награды героя; у памятника в городе Алушка (Республика Крым).



черк Амет-хана, и, когда он появлялся в небе, немецкие наземные службы предупреждали своих: «Ахтунг, ахтунг! Шварцтофер, шварцтофер!», т.е. внимание, внимание, в небе «Чёрный дьявол!» Так немцы окрестили Амет-хана. Свой боевой счёт Амет-хан открыл в небе над Ярославлем, протаранив немецкий бомбардировщик, который, как оказалось, пилотировал опытный лётчик, воевавший ещё в тридцатых годах в небе над Африкой, Испанией, Францией, поэтому виртуозно владевший всеми приёмами воздушного боя. Когда его, сбитого, взяли в плен, он жаловался, что его не по правилам сбивали, но когда эти слова немца передали Амет-хану, он ответил: «Пусть привыкают. Наше небо – наши правила!». Эти слова Амет-хана мигом облетели весь фронт, и фактически с тех пор тараны советских лётчиков стали массовым явлением. За этот таран Амет-хан получил свою первую награду – орден Красной Звезды.

На боевом счету Амет-хана и такой эпизод. В боях под Мелитополем в 1943 году немецкий ас барон фон Графт причинял много

щупленький паренёк сбил его, и, указывая пальцем на Амет-хана, небрежно спросил: «Этот что ли?» Амет-хан взбешенно посмотрел на немца и только сделал шаг к немцу, как тот тут же завопил: «Всё, всё, всё, я эти глаза видел в небе» и замахал руками. А Амет-хану шёл всего-то 23 год. Весёлый, общительный с друзьями, Амет-хан, как отмечали друзья, в небе превращался в хищника. Однополчане называли его воздушным львом. А на фюзеляже его истребителя был нарисован орёл с разрешения командующего воздушной армией генерала Хрюкина. Кстати, в ВВС СССР, в отличие от немцев, рисунки на фюзеляжах не рисовали, но были всего два истребителя с рисунками и оба под Сталинградом. Второй истребитель принадлежал лучшей лётчице-истребителю среди женщин Лидии Литвяк, прозванной «Белая лилия Сталинграда». На фюзеляже её истребителя была нарисована белая лилия.

У Амет-хана 30 лично сбитых немецких самолётов и 19 в группе. Боевой счёт мог быть и большим, но с середины 1943 года Амет-хан стал многие свои сби-





ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 НОЯБРЯ

5.00, 9.25 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. (16+).

НТВ 5.05 Т/с "Мухтар. Новый след". (16+). 6.00 Утро. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00

11.45 X/ф "Соучастник". (16+). 14.10 Т/с "Кухня. Война за отель". (16+).

09:25 X/ф «Папа» 12+ 11:10 «Парламентский вестник» 12+

03:35 «Дагестанский календарь» 0+ 03:40 «Угол зрения» 16+

РОССИЯ R 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45

цев". (12+). 18.30 Специальный репортаж. (12+).

РОССИЯ 1 05:00 «Утро России». 07:35-07:41 Местное время Вести Дагестан

ЦЕНТР 6.00 Настроение. 8.10 X/ф "Однажды двадцать лет спустя". (12+).

РЕН 5.00, 4.35 Территория заблуждений. (16+).

09:25 X/ф «Папа» 12+ 11:10 «Парламентский вестник» 12+

МАТЧ! 6.00, 8.5 5.12.00, 13.45, 1 5.20, 16.50, 19.00, 22.00

12.30, 22.10 X/ф "Человек в проходном дворе". (16+).

ТВ Э 6.00, 5.45 M/ф. 9.30 Слепая. (16+).

05:00 «Утро России». 07:35-07:41 Местное время Вести Дагестан

6.00, 5.50 Ералаш. 6.25 M/с. 8.00 Детки-предки. (12+).

РГВК ДАГЕСТАН 06:50 «Заряжайся!» 0+

09:25 X/ф «Топаз» 12+ 11:35 Т/с «Метод Фрейда-2» 4 с. 16+

01:50 «Подробности» 12+ 02:15 «Молодежный микс» 12+

РОССИЯ R 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45

«Смерть шпионам!» (16+). 10.00, 14.00 Военные новости.

РОССИЯ 1 05:00 «Утро России». 07:35-07:41 Местное время Вести Дагестан

ЦЕНТР 6.00 Настроение. 8.10 Доктор И... (16+).

РЕН 5.00, 4.35 Территория заблуждений. (16+).

09:25 X/ф «Топаз» 12+ 11:35 Т/с «Метод Фрейда-2» 4 с. 16+

01:50 «Подробности» 12+ 02:15 «Молодежный микс» 12+

РОССИЯ R 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45

«Смерть шпионам!» (16+). 10.00, 14.00 Военные новости.

05:00 «Утро России». 07:35-07:41 Местное время Вести Дагестан

6.00, 5.50 Ералаш. 6.25 M/с. 8.00, 19.00 Т/с

РГВК ДАГЕСТАН 06:50 «Заряжайся!» 0+

09:25 X/ф «Топаз» 12+ 11:35 Т/с «Метод Фрейда-2» 4 с. 16+

01:50 «Подробности» 12+ 02:15 «Молодежный микс» 12+

РОССИЯ R 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45

«Смерть шпионам!» (16+). 10.00, 14.00 Военные новости.



СРЕДА, 18 НОЯБРЯ

7 5.00,9.25 Доброе утро. (12+). 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. (16+).

НТВ 5.05 Т/с "Мухтар. Новый след". (16+). 6.00 Утро. 8.00,10.00,13.00, 0.16.00,19.00,2

Смехbook. (16+). 9.10 X/ф "Безумный Макс. Дорога ярости". (16+).

стана «Заряжайся!» 0+ 08:55 Д/с «Пять причин поехать в...» 10,11 с.с. 12+

ский» 6+ 02:05 «Городская среда» 12+ 02:30 «Арт-клуб» 0+

РОССИЯ R

6.30,7.00,7.30,10.00,15.00, 19.30,23.45 Новости культуры.

(12+). 19.40 Последний день. Юлиан Семенов. (12+).

РОССИЯ 1

05:00 «Утро России». 07:35-07:41 Местное время Вести Дагестан

Ц ЦЕНТР

6.00 Настроение. 8.10 Доктор И... (16+).

РЕН

5.00 Территория заблуждений. (16+). 6.00 Док. проект. (16+).

16:50 «В центре внимания» 17:00 «На злосудия» 12+ 17:15 Д/с «Пять причин поехать в...» 12 с. 12+

МАТЧ!

6.00,8.55,12.00,13.45,15.20. 16.50,22.00 Новости. 6.05,12.05,15.25,22.10,0.45

ТВ 3

6.00,5.45 М/ф. 9.30 Слепая. (16+).

ТВ 3

6.00,5.45 М/ф. 9.30 Слепая. (16+).

РОССИЯ 1

05:00 «Утро России». 07:35-07:41 Местное время Вести Дагестан

НТВ

5.05 Т/с "Мухтар. Новый след". (16+). 6.00 Утро. 8.00,10.00,13.00, 0.16.00,19.00,2

20.00 Боевик "Последний рубеж". (16+). 22.00 Боевик "Голодные игры. Часть 2". (16+).

08:55 Д/с «Пять причин поехать в...» 12 с. 12+ 09:10 X/ф «Лев зимой» 12+

03:00 «Мой театр» 0+ 03:40 «Дагестанский календарь» 0+

РОССИЯ R

6.30,7.00,7.30,10.00,15.00, 19.30,23.45 Новости культуры.

8.30,18.30 Специальный репортаж. (12+). 8.50, 10.05, 13.15, 13.25, 14.05 Т/с «Офицеры». (16+)

РОССИЯ 1

05:00 «Утро России». 07:35-07:41 Местное время Вести Дагестан

Ц ЦЕНТР

6.00 Настроение. 8.10 Доктор И... (16+).

РЕН

5.00 Военная тайна. (16+). 6.00,9.00 Документальный проект. (16+).

16:55 «В центре внимания» 17:00 Д/с «Пять причин поехать в...» 13,14 с. 12+

МАТЧ!

6.00,8.55,12.00,13.45,15.20. 16.50,22.00 Новости. 6.05,12.05,15.25,22.10,20.22.

ТВ 3

6.00 М/ф. 9.30 Слепая. (16+).

ТВ 3

6.00 М/ф. 9.30 Слепая. (16+).

ЧЕТВЕРГ, 19 НОЯБРЯ

РОССИЯ 1

5.00,9.25 Доброе утро. (12+). 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. (16+).

НТВ

5.05 Т/с "Мухтар. Новый след". (16+). 6.00 Утро. 8.00,10.00,13.00, 0.16.00,19.00,2

20.00 Боевик "Последний рубеж". (16+). 22.00 Боевик "Голодные игры. Часть 2". (16+).

08:55 Д/с «Пять причин поехать в...» 12 с. 12+ 09:10 X/ф «Лев зимой» 12+

03:00 «Мой театр» 0+ 03:40 «Дагестанский календарь» 0+

РОССИЯ R

6.30,7.00,7.30,10.00,15.00, 19.30,23.45 Новости культуры.

8.30,18.30 Специальный репортаж. (12+). 8.50, 10.05, 13.15, 13.25, 14.05 Т/с «Офицеры». (16+)

РОССИЯ 1

05:00 «Утро России». 07:35-07:41 Местное время Вести Дагестан

Ц ЦЕНТР

6.00 Настроение. 8.10 Доктор И... (16+).

РЕН

5.00 Военная тайна. (16+). 6.00,9.00 Документальный проект. (16+).

16:55 «В центре внимания» 17:00 Д/с «Пять причин поехать в...» 13,14 с. 12+

МАТЧ!

6.00,8.55,12.00,13.45,15.20. 16.50,22.00 Новости. 6.05,12.05,15.25,22.10,20.22.

ТВ 3

6.00 М/ф. 9.30 Слепая. (16+).

ТВ 3

6.00 М/ф. 9.30 Слепая. (16+).



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 НОЯБРЯ

6.00, 10.00, 12.00 Новости. (16+). 6.10 Комедия "Пурга". (12+). 6.55 Играй, гармонь любимая! (12+). 7.40 Часовой. (12+). 8.10 Здоровье. (16+). 9.20 Непутевые заметки. (12+). 10.15 Жизнь других. (12+). 11.15, 12.15 Видели видео? (6+). 14.00 Юбилей Софии Ротару на музыкальном фестивале "Жара". (12+). 16.30 Горячий лед. Москва. Фигурное катание. Гран-при 2020. Показательные выступления. 19.00 Три аккорда. Финал. (16+). 21.00 Время. (16+). 22.00 Что? Где? Когда? 23.10 Метод 2. (18+). 0.10 Самые. Самые. Самые. (16+). 1.55 Наедине со всеми. (16+). 2.40 Модный приговор. (6+). 3.30 Давай поженимся! (16+). 4.10 Мужское/Женское. (16+).

РОССИЯ 1 04:20 Фильм «Малахольная». [12+] 06:00 Фильм «Течёт река Волга». [12+] 08:00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ. 08:35 «Устами младенца». 09:20 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым». 10:10 «Сто к одному». Телеигра. 11:00 ВЕСТИ. 11:30 «Парад юмора». [16+] 13:50 Фильм «Ни к селу, ни к городу». [12+] 18:15 ПРЕМЬЕРА. «Все-российский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица». 20:00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ. 22:00 МОСКВА. КРЕМЛЬ. ПУТИН. 22:40 «Воскресный вечер с В. Соловьевым». [12+] 01:30 Фильм «Малахольная». [12+]

НТВ 4.55 Драма "Звезда". (12+). 6.40 Центральное телевидение. (16+). 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 8.20 У нас выигрывают! (12+). 10.20 Первая передача. (16+). 11.00 Чудо техники. (12+). 11.50 Дачный ответ. 13.00 НашПотребНадзор. (16+). 14.05 Однажды... (16+). 15.00 Своя игра. 16.20 Следствие вели... (16+). 18.00 Новые русские сенсации. (16+). 19.00 Итоги недели. 20.10 Суперстар! Возвращение. (16+). 22.55 Звезды сошлись. (16+). 0.25 Скелет в шкафу. (16+). 3.25 Т/с "Чужое лицо".

ЦЕНТР 5.35 X/ф "Голубая стрела". 7.20 Фактор жизни. (12+). 7.45 Полезная покупка. 16+

8.10 X/ф "Психология преступления. Эра Стрельца". (12+). 10.00 X/ф "Бриллиантовая рука". (12+). 10.40 Спасите, я не умею готовить! (12+). 11.30, 0.40 События. 11.45 Детектив "Петровка, 38". (12+). 13.35 Смех с доставкой на дом. (12+). 14.30, 5.25 Московская неделя. 15.05 Д/ф "Мужчины Анны Самохиной". (16+). 15.55 Прощание. Майкл Джексон. (16+). 16.55 Д/ф "Александр Фатюшин. Вы Гурин?" (16+). 17.40 X/ф "Лишний". (12+). 21.55, 1.00 Детектив "Купель дьявола". (12+). 1.45 Петровка, 38. (16+). 1.55 X/ф "Дама трюф". (12+). 3.30 X/ф "Интриганки". 12+ 5.00 10 самых... Незамужние "звезды". (16+).

6.00, 5.50 Ералаш. 6.20 М/с "Приключения Вуди и его друзей". 6.35 М/с "Тролли. Праздник продолжается!" (6+). 7.00 М/с "Три кота". 7.35 М/с "Царевны". 7.55 Шоу "Уральских пельменей". (16+). 9.00 Рогов в деле. (16+). 10.00 Боевик "Такси". (Франция). (6+). 13.30 Боевик "Человек-паук". (США). (16+). 18.45 Анимационный фильм "Человек-паук. Через вселенные". (США). (6+). 21.00 Боевик "Веном". (16+) 23.00 Дело было вечером. (16+). 0.05 X/ф "Адреналин". (18+) 0.10 Драма "Меган Ливи". (США). (16+). 4.55 6 кадров. (16+). 5.15 М/ф "Необыкновенный матч". 5.35 М/ф "Летучий корабль".

ПЕН 5.00 Тайны Чапман. (16+). 7.00 Боевик "Разборки в Мале". (16+). 7.45 М/ф "Летучий корабль". (16+).

8.30 Боевик "Западня". (США - Великобритания - Германия). (16+). 10.35 Боевик "Расплата". (США). (16+). 13.05 Боевик "Люди Икс". (США). (16+). 23.00 Добров в эфире. (16+). 0.05 Военная тайна. (16+). 3.40 Самые шокирующие гипотезы. (16+). 4.25 Территория заблуждений. (16+).

РГВК ДАГЕСТАН 07:00 Время новостей Дагестана 07:20 Передача на лезгинском языке «Вахтар ва инсанар» 12+

МАТЧ! 6.00 Bellator. Эй Джей Макки против Дарриона Колдуэлла. (16+). 7.00, 12.05, 0.45 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 8.55 X/ф "Рокки 3". (16+).

08:00 «Мой малыш» 12+ 08:30 Время новостей Дагестана 08:50 X/ф «Когда деревья были большими» 0+ 10:25 «На виду. Спорт» 12+ 11:05 «Галерея искусств» 6+ 11:25 «Круглый стол» 12+ 11:55 «Здравствуй, мир!» 0+ 12:30 «Молодежный digest» 0+ 12:45 «Арт-клуб» 0+ 13:10 «Мастер спорта» 12+ 13:35 «Городская среда» 14:05 «Психологическая азбука» 12+ 14:30 «Мой театр» 12+ 15:20 «Молодежный микс» 15:40 «Человек и вера» 16:10 «Агросектор» 12+ 16:40 «Дежурная часть» 16+ 16:55 «В центре внимания» 0+ 17:05 «Учимся побеждать» 12+ 17:20 «Человек и право» 12+ 18:30 «Молодежный digest» 0+ 18:50 «Вдохновение» 6+ 19:30 Время новостей Дагестана 20:30 «Служа Родине» 20:50 X/ф «Неидеальная женщина» 12+ 22:30 Время новостей Дагестана. Итоги 23:30 «Парламентский вестник» 12+ 23:55 Ток-шоу «Дагестан. Правила жизни» 12+ 01:30 «Годекан» 6+ 01:55 X/ф «Люби меня нежно» 12+ 03:25 «Служа Родине» 12+ 03:40 «Человек и право» 12+ 04:40 X/ф «Небесные ласточки» 0+

6.30 М/ф: "В порту", "Катерок". 7.05 X/ф "Семья Зацепиных". 9.20 Обыкновенный концерт с Э. Эфировым. 9.50 Мы - грамотеи! 10.30 X/ф "Нос". 12.05 Письма из провинции. Краснодарский край. 12.35, 1.45 Диалоги о животных. 13.15 Другие Романовы". "Всегда Великая княгиня. 13.45 Д/с "Коллекция". "Музей Леопольда". 14.15 Игра в бисер". 14.55 Д/с "Первые в мире". "Кукольная анимация Ширева". 15.10, 0.15 X/ф "В укромном месте". 16.45 Д/с "Рассекреченная

11.00 Профессиональный бокс. Джермелл Чарло против Джейсона Росарио. Бой за титулы чемпиона мира по версиям WBC, WBA и IBF в первом среднем весе. (16+). 12.00 Новости. 12.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. УНИКС (Казань) - "Химки". 14.55 Футбол. Чемпионат Шотландии. "Рейнджерс" - "Абердин". 16.55 Футбол. Чемпионат Италии. "Интер" - "Торино". Прямая трансляция. 18.55 Футбол. Чемпионат Франции. "Анже" - "Лион". Прямая трансляция. 21.00 После футбола с Г. Черданцевым. 22.40 Футбол. Чемпионат Италии. "Наполи" - "Милан". Прямая трансляция. 2.00 Гандбол. Лига чемпионов. Женщины. "Подравка" (Хорватия) - ЦСКА (Россия). 3.30 Бобслей и скелетон. Кубок мира. Трансляция из Латвии. 4.30 Заклятые соперники. (12+). 5.00 Фристайл. Футбольные безумцы. (12+).

5.30, 2.55 X/ф "Стрелы Робин Гуда". (6+). 7.00 X/ф "Рысь". (16+). 9.00 Новости недели с Ю. Подкопаевым. 9.25 Служу России. (12+). 9.55 Военная приемка. (6+). 10.45 Скрытые угрозы". "Альманах №41. (12+). 11.30 Д/с "Секретные материалы". "Секретный спецназ Второй мировой". (12+). 12.20 Код доступа. (12+). 13.40 Т/с "На безымянной высоте". (12+). 18.00 Главное с О. Беловой. 19.25 Д/с "Легенды советского сыска". (16+). 22.45 Д/с "Сделано в СССР". (6+).

6.00 М/ф "Трудная дорога в Нюрнберг". 17.10 Пешком... Большие Вяземы. 17.40 Линия жизни. 18.35 Романтика романа. Я.Френкелю посвящается... 19.30 Новости культуры. 20.10 X/ф "Запомните меня такой". 22.25 Фильм-балет "Play". 2.25 М/ф: "Бедная Лиза", "Про Ерша Ершовича".

23.00 Фетисов. (12+). 23.45 Д/ф "Военная приемка. След в истории. Суворов. Альпы. 200 лет спустя". (6+). 1.30 X/ф "Следствием установлено". 4.15 X/ф "Золотые рога".

6.00 М/ф. 7.45 Новый день. (12+). 8.15 X/ф "Робин Гуд, или Младенец на 30 миллионов долларов". (6+). 10.45 X/ф "Темный мир". (16+). 15.00 Т/с "Гоголь". (16+). 23.00 X/ф "Гости". (16+). 0.45 X/ф "Рассвет". (16+). 2.15 Тайные знаки. (16+).

6.30 Д/ф "Знахарка". (16+). 6.55 Драма "Год Золотой Рыбки". (16+). 9.15 X/ф "Глупая звезда". (16+). 11.10, 12.00 Мелодрама "Три погуграции". (16+). 11.55 Жизнь для себя. (16+). 14.55 Пять ужинов. (16+). 15.10 Мелодрама "Невеста из Москвы". (16+). 19.00 Т/с "Любовь против судьбы". (Турция). (16+). 22.55 Про здоровье. (16+). 23.10 Мелодрама "Лабиринты любви". (16+). 1.00 X/ф "Глупая звезда". (16+). 2.40 Мелодрама "Жених". (16+).

Утерянный аттестат серия А №5477244, выданный СОШ №8 в 2000 году на имя Баганова Насрутдина Бадрутдиновича, считать недействительным.

Выполнение кадастрово-межевых работ (межевание, акты обследования незавершенного строительства, техпланы, подготовка документов для оформления земельных участков в собственность). Качественно и в кратчайшие сроки. Консультация по всем юридическим вопросам. Тел.: 8 909 4865996, 8 989 4503747. E-mail: 1509s@mail.ru

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД КАСПИЙСК»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 602 от 14.09.2020 г.

«О внесении изменений в реестр и схему мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории городского округа «город Каспийск», утвержденных Постановлением от 16.10.2019 г. №1244»

В соответствии со ст. 16 Федерального закона от 6.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.08.2018г. №1039 «Об утверждении правил обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестра», Постановлением Правительства Российской Федерации от 12.11.2016 г. №1156 «Об обращении с твердыми коммунальными отходами и внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 года №641», санитарными правилами и нормами СанПиН 42-128-4690-

88 «Санитарные правила содержания территорий населенных мест», Уставом муниципально-образовательного городского округа «город Каспийск», Администрация городского округа «город Каспийск» ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменения в Реестр и схему мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории городского округа «город Каспийск», утвержденные Постановлением от 16.10.2019 г. №1244. 1.1. Утвердить реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории городского округа «город Каспийск» в новой редакции (Приложение №1).

1.2. Утвердить схему мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории городского округа «город Каспийск» в новой редакции (Приложение №2).

2. Опубликовать настоящее Постановление в газете «Трудовой Каспийск» и разместить на официальном сайте городского округа «город Каспийск» www.kaspiysk.org в сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на заместителя главы Администрации городского округа «город Каспийск» Р.Н. Абдуллаева.

3. Таибов, и.о. главы городского округа «город Каспийск».

АКТУАЛЬНО

НОВЕЙШИЕ ТЕХНОЛОГИИ В БОРЬБЕ С НЕДОБРОСОВЕСТНЫМИ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКАМИ

По итогам заседания межведомственной рабочей группы под руководством главы города Магомед Абдулаева в Каспийске представители налоговой службы, судебных приставов и ГИБДД провели очередной рейд с использованием аппаратно-программного комплекса «Дорожный пристав». Результатом оперативного мероприятия стало фактическое исполнение требований нескольких десятков исполнительных производств. Также в ходе рейда была проведена разъяснительная работа, проинформированы владельцы транспорта с небольшой задолженностью. Судебные приставы разъяснили должни-

кам, что неуплата штрафов и налогов чревата последствиями вплоть до ареста транспортного средства. Нескольким должникам были вручены требования о явке к судебному приставу-исполнителю для оплаты задолженности. Специальная программа определяет в потоке транспорта только автомобили, за которыми числится задолженность. Новейшие технологии позволяют сэкономить время не только нам, сотрудникам - участникам рейдов, но и гражданам, не имеющим штрафы и долги, разъясняют сотрудники. Такие мероприятия будут регулярными, отмечают представители администрации города.

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО РЕСПУБЛИКЕ ДАГЕСТАН ИНФОРМИРУЕТ

В соответствии с Федеральным законом от 29.06.2012 № 97-ФЗ система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход (ЕНВД) с 1 января 2021 года не применяется. Организации и индивидуальные предприниматели, применявшие ЕНВД, могут перейти на следующие режимы налогообложения: 1) на упрощенную систему налогообложения (УСН). Для перехода на УСН необходимо до 31 декабря 2020 года подать в налоговый орган по месту жительства (нахождения) уведомление

(ф. КНД 1150001); 2) на единый сельскохозяиственный налог. Для перехода на ЕСХН необходимо до 31 декабря 2020 года подать в налоговый орган по месту жительства (нахождения) уведомление (ф. КНД 1150007); 3) индивидуальные предприниматели, привлекающие при осуществлении своей деятельности не более 15 работников, могут перейти на патентную систему налогообложения (ПСН). Для перехода на ПСН необходимо не позднее 21 декабря 2020

года подать в налоговый орган по месту жительства заявление (ф. КНД 1150010); 4) индивидуальные предприниматели, не имеющие наемных работников, могут перейти на применение налога на профессиональный доход (НПД). Для перехода на НПД необходимо скачать и до 31 декабря 2020 года зарегистрироваться в приложении «Мой налог» в качестве самозанятого. Организации и индивидуальные предприниматели при применении указанных режимов освобождаются от уплаты тех же

налогов, что и при ЕНВД (налог на прибыль организаций (НДФЛ), налог на добавленную стоимость, налог на имущество организаций (физических лиц). Если налогоплательщик, применяющий ЕНВД до 31 декабря 2020 года, самостоятельно не перейдет на один из указанных режимов налогообложения, то он считается применяющим общий режим налогообложения, что сопряжено для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей с обязанностью исчислять и уплачивать НДФЛ

(13%,15%), НДС (20%), налог на имущество физических лиц (в части имущества, используемого в предпринимательской деятельности), для налогоплательщиков юридических лиц - налог на прибыль организаций (20%), НДС (20%), налог на имущество организаций. Для удобства выбора системы налогообложения на сайте Федеральной налоговой службы в разделе «Электронные сервисы» размещен «Налоговый калькулятор - Выбор режима налогообложения».



ПЕРЕПИСЬ - 2021

ПО ВОДЕ И СНЕГУ: ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ В ТРУДНОДОСТУПНЫХ РАЙОНАХ

18 труднодоступных деревень и сел посетили переписчики в октябре в Томской области и еще 5 - в ЯНАО. Добираться до многих поселений приходилось по воде - на моторных лодках. С остановкой навигации переписчики переходят на другие виды транспорта и отправляются в новые отдаленные районы.

В Томской области перепись в октябре охватила три района - Александровский, Кривошеинский и Тегульдетский. Достаточно сложным оказался Александровский. Он находится на севере региона и традиционно считается труднодоступным. Все населенные пункты расположены по берегам реки Обь. Постоянного транспортного сообщения с ними нет — зачастую добраться до окраин района можно либо по реке, либо вертолетом. Но речная навигация прекращается с первыми ночными морозами. В этом году ее закрыли уже 18 октября.

Отрезаны водой от «большой земли» и пять поселений Кривошеинского района. Октябрь оказался самым удобным месяцем для переписи здесь. В зимний период добраться, например, до с. Красный Яр может помешать поздний ледостав и теплая погода, что делает лед на реке Обь слишком опасным. Весной ряд сел района берет в «блокаду» разливы реки Мингерь — вышедшая из берегов вода перерезает не-

сколько участков единственной дороги. При неблагоприятных погодных условиях (затяжные заморозки, обильные осадки) дорожное полотно может быть восстановлено только в июне.

В д. Старосайнаково добраться в весенний период также мешает разливы реки Шегарка, русло которой расположено рядом с дорогой и часто подтопляет ее. В пять населенных пунктов Тегульдетского района отличие от апреля, в октябре еще можно добраться паромной переправой.

Все население в этих районах сельское. Традиционно мужская часть в большинстве занимается рыбной ловлей и охотой. Женщины - огородничеством и сбором дикоросов: грибов, ягод, лекарственных трав, кедровой и сосновой шишки, корня лопуха, чаги. Из собранного листа иван-чая вс. Красный Яр делается ферментированный чай, который отправляется в Москву и в дальнейшем на экспорт.

На работу сюда привлекаются жители соседних сел, районов и даже регионов России. Для этого имеется общежитие, предприятие арендует квартиры для специалистов из Красноярска, Казани, Барнаула. Задача переписчиков — учесть все население территории, в том числе приезжих на временные работы.

В д. Карнауково, напротив, живут в основном пенсионеры, поскольку здесь нет ни школы, ни

магазина, ни почты. Люди занимаются домашним хозяйством и реализуют излишки продукции на ярмарках в Томске. Мужчины работоспособного возраста работают вахтовым методом вс. Красный Яр или на предприятиях нефтедобычи в других регионах.

Жители д. Старосайнаково работают преимущественно в соседнем, более крупном селе Володино. Оно находится в 3 километрах, но здесь есть 2 больших предприятия и бюджетные учреждения (администрация поселения, школа, медпункт, почта, дом культуры, музыкальная школа), что порождает ежедневную маятниковую трудовую миграцию - в масштабах одной труднодоступной территории. Сколько точно людей участвует в этой миграции, чем занимаются и какие источники дохода имеют, станет ясно только после полной обработки всех полученных данных Всероссийской переписи. Статистика покажет и национальный состав.

Известно, что на труднодоступных территориях Томской области проживают люди разной национальности: русские, ханты, немцы, армяне. Есть и малочисленный народ тюркского происхождения - чулымцы. Название происходит от реки Чулым (приток Оби), в среднем и нижнем течении которой они и проживали веками. По итогам переписи 2010 года,

в России насчитывалось 355 чулымцев. Как изменилась их численность, мы можем узнать уже в следующем году.

Всего в октябре в труднодоступных районах региона работало 39 переписчиков — преимущественно женщины в возрасте от 19 до 45 лет.

Передвижения переписчиков в основном происходило водным и автомобильным транспортом, а также пешком. Местное население отнеслось к опросу с пониманием и зачастую с интересом отвечало на вопросы. Больше сложностей переписчикам доставила неблагоприятная погода. Так, в ночь на 6 октября на территории районов выпал обильный снег, который пролежал 3 дня, а затем растаял, оставив после себя непролазную грязь. На протяжении практически всех дней переписи шли дожди, что тоже мешало опросу, если он проходило вне помещений.

Тем не менее, за октябрь переписчики обошли практически все помещения, указанные в плане маршрутов. Удалось выявить и некоторые изменения, когда прежде жилое помещение уже не является таковым, или две квартиры объединились в одну.

Следующий этап переписи в Томской области придется на февраль 2021 года и охватит уже 59 населенных пунктов еще шести районов. Передвигаться по маршрутам переписчики бу-

дут на вездеходах и даже вертолетах.

В октябре завершился и первый этап переписи в Ямало-Ненецком автономном округе — объезд малонаселенных деревень Ишвары, Карвожорт, Ильягорт, Пословы Шурышкарского района на моторной лодке. Речная навигация в октябре здесь уже прекращается и до мая будущего года добраться до этих сел будет невозможно.

В декабре перепись продолжится в других населенных пунктах Шурышкарского района ЯНАО, а также в местах проживания коренных малочисленных народов Крайнего Севера, куда добраться можно по «зимнику» на вездеходах и вездеходах.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшет со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

УЙДЕТ ЛИ ТОРГОВЛЯ В ОНЛАЙН: ЧТО ПОКАЖЕТ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

Доля онлайн-продаж в России в 2020 году достигла 10%. Это последствия не только пандемии, но и смены поколенческих предпочтений, сообщает сайт Всероссийской переписи населения. Как меняются потребительские настроения россиян и почему крупные корпорации и малый торговый бизнес с нетерпением ждут новых данных переписи, рассказываем во Всемирный день шопинга — 11 ноября.

Основным драйвером развития индустрии становится привычка «жить в сети», характерная для представителей Y-поколения. Согласно Теории поколений, рожденные с 1985 по 2000–2003 годы с легкостью платят за удовольствия и также быстро стремятся заработать, они зависимы от соцсетей и лидеров мнений и не скупятся в оплате эмоций. Сегодня, по статистике, они все активнее выходят на рынок труда, разбавляя более консервативное и экономное X-поколение. Согласно данным последней переписи населения, соотношение X/Y — 34,9 млн/32,5 млн человек и это гарантирует, что онлайн не убьет оффлайн-торговлю.

В России с начала года, по

словам профессора базовой кафедры торговой политики РЭУ им. Г.В. Плеханова Вячеслава Чеглова, доля онлайн-заказов выросла примерно до 10% в общей объеме розницы.

«Это немного, но канал стал гораздо заметнее, примерно 80% населения теперь воспринимают его как канал, и он может быть использован при необходимости. Молодежь уже освоила онлайн-покупки, для представителей старшего возраста возможность обозначена, — подчеркивает Вячеслав Чеглов. — В виду второй волны ограничений из-за распространения коронавируса доля канала в обозримом будущем может достичь 20%».

Однако это не станет угрозой для традиционного ритейла.

«Оффлайн-торговля не просто продолжит существовать, хотя и «встроит» в себя онлайн, но останется главным каналом продаж, поскольку полного доверия потребителя онлайн-покупкам до сих пор нет», — прогнозирует эксперт.

Это при том, что технически россияне готовы тратить деньги в интернете, что подтверждает статистика. Так, в сентябре 2020 года, по данным Росстата, объемы продаж через интернет по

крупным и средним торговым организациям по сравнению с августом 2020 года выросли на 0,5% (в сопоставимых ценах), с сентябрем 2019 года — в 2,3 раза! Доля онлайн-продаж в общем обороте розничной торговли выросла до 5,4% против 2,6% в сентябре 2019 года. В общем объеме интернет-торговли более 60% приходится на долю DNS, OZON, WILDBERRIES, M.Видео, Ситилинк.

Уровень проникновения интернета и «мобилизация» населения сейчас достаточно высоки. Подсчитано: в первом полугодии 2020 года количество россиян, выходящих ежедневно в интернет с мобильных устройств, достигло 142,7 млн человек. При этом у каждого гражданина — более двух устройств для мобильной связи.

Информацию о том, как меняется состав населения страны, а с ним и ценностные ориентиры, присущие разным поколениям, может дать предстоящая Всероссийская перепись населения. Впервые применяемый Росстатом анализ больших данных (BigData) позволит быстро получить точную статистику численности и других характеристик населения, которая позволит со-

циологам и экономистам сделать анализ и прогноз относительно потребительских предпочтений россиян. Заинтересованность в такой информации уже высказали большие корпорации — Росстат обещает поделиться ей со всеми жителями страны бесплатно.

«Крупный бизнес, который работает с данными, как Сбербанк, Яндекс, уже стоит в очереди за получением всего массива информации. Для более мелкого бизнеса будут интересны данные о составе населения на определенных территориях. Перед открытием любой точки продаж предпринимателю нужно знать, где его потребитель находится. Сейчас коммерсанты выкладывают большие деньги за подобные исследования. Теперь эту информацию можно будет найти в свободном доступе на нашей BI-платформе. Любой бизнесмен, который захочет открыть точку продаж, зайдет к нам на сайт и сможет увидеть социально-демографический портрет жителей любого населенного пункта. И уже точно решит: стоит ли открывать продуктовый магазин или лучше спортивный, а может быть, товары для детей, если в районе высокая рождае-

мость и много молодых семей. Все это будет полностью бесплатным», — говорил ранее заместитель главы Росстата Павел Смелов.

Всемирный день шопинга — праздник новый. Он появился в 2009 году в Китае и приурочен к онлайн-распродажам, сопровождающим национальный День холостяка: цифры 11.11 символизируют одиночество. Со временем «холостой» статус праздника потускнел, День стал всемирным, как и проникновение электронной коммерции.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

ПОСЛЕДНИЙ ШАНС ВЫИГРАТЬ ПРИЗ

9 ноября стартовал завершающий, пятый этап викторины «Россия: люди, цифры, факты», сообщает сайт Всероссийской переписи населения. В течение 5 дней, до 13 ноября, участники будут состязаться и расширять кругозор, отвечая на увлекательные вопросы. Самых умных и быстрых ждут денежные призы.

Принять участие в викторине еще не поздно и сделать это может каждый желающий. Для это-

го нужно создать личный профиль на сайте Всероссийской переписи населения <https://www.strana2020.ru>, а затем перейти к выполнению самих заданий по ссылке: <https://quiz.strana2020.ru>.

В пятой сессии, как и в четырех предыдущих, будет 3 призовых места. Чтобы стать обладателем заветного приза, важно правильно и быстрее остальных ответить на 25 подготовленных экспертами вопросов — об истории нашей страны, пере-

писях, статистике, демографии. Побеждают те, кто дает максимальное число правильных ответов за минимальное время.

Верные ответы появятся на сайте викторины по завершении пятой сессии в виде экспертных видеответов и в текстовом формате. Список победителей будет размещен и на сайте, и в соцсетях Всероссийской переписи населения.

Чтобы точно не пропустить оба события, а также будущие

конкурсы, акции и новости, чаще заходите на вышеуказанный сайт и подписывайтесь на соцсети Всероссийской переписи населения.

Прием ответов на вопросы викторины прекратится 13 ноября в 11:00.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность

самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

ЭКСПУРСИЯ ДЛЯ ДЕПУТАТОВ



Уже в течение месяца в Каспийске на базе средней общеобразовательной школы-гимназии №11 действует Центр цифрового образования детей «IT-клуб».

Клуб был открыт при содействии администрации города и Министерства образования и науки республики в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование». На эти цели из федерального бюджета было выделено соответствующее финансирование.

Инициатором его открытия была директор гимназии Жанна Тагирова, а возглавить Центр она убедил Магомедшапи Дибиргаджиева.

Магомедшапи Дибиргаджиевич – опытный специалист и педагог почти с 20-летним стажем, отличник образования республики, победитель различных конкурсов – принял это предложение. И привел в клуб своих коллег: всего в Центре работают 12 сотрудников – программистов и педагогов.

На днях клуб посетили депутаты городского Собрания. Для них была проведена небольшая экскурсия, они обошли помещения, осмотрели высокотехнологичное оборудование, задали интересующие их вопросы.

К примеру, даже своеобразные мягкие кресла (они меняют форму под сидящим) призваны способствовать быстрому отдыху учащегося – это и пауза в умственном труде, и своего рода фи-

зическая разминка.

А особенно гостей заинтересовал робот, откликающийся на голосовые команды и, кстати, сделанный как раз руками учеников клуба.

Центр рассчитан на 400 человек, а в настоящее время в нем проходят обучение 300 ребят, в том числе 100 учащихся самой гимназии №11. Обучающийся получает подготовку в течение трех месяцев в режиме "два занятия по 90 минут в неделю". На выходе он получает соответствующий сертификат.

Но дело, конечно, не только в документе. Выпускник Центра приобретает обладателем навыки обрабатывать фото- и видеоконтент, открывать и вести страницы в социальных сетях, и другие способности, в том числе по робототехнике. Это и теоретические знания, и практические умения.

В Центре цифрового образования детей «IT-клуб» открыты восемь направлений, в том числе «Программирование на Python», «Мобильная разработка», «Программирование роботов», «Разработка приложений виртуальной и дополненной реальности», «Системное администрирование», «Основы алгоритмики и логики» и другие. По каждому из них разработаны учебно-методические материалы.

Всего в рамках проекта в Дагестане открыты два таких клуба: один в столице республики и другой – здесь, в Каспийске.

Оксана Мехтиханова.



ПОЭТИЧЕСКИЙ УГОЛОК

ЦЕНА ПОБЕДЫ

Войну мы смогли пережить,
Мы смерти глядели в лицо,
Познали великую скорбь
Городов, окруженных в «кольцо».
Страданий немерено было,
Реки крови повсюду текли,
Но дух преломить наш стальной
Враги в той войне не смогли.

В горниле безумства горели
Детишек безвинных тела,
Поэтому, может, концлагерь
Окружала тяжелая мгла.
В Освенцим, Дахау для пыток
Везли отовсюду людей,
И жертв тех замученных лица
Дошли к нам сквозь тысячи дней.

Взывают они из бессмертья,
Чтоб фашизму прикрыли пути,
Могли, чтобы правнуки гордо
Мирной дорогой идти.
Но если осмелится кто-то
На Русь нашу вновь посягнуть,
Смогли, чтоб потомки всем миром
Тем нелюдям шеи свернуть!

Огромную цену отдал
Советский народ в той войне,
Оружия русского честь
Храните, потомки, вдовойне.
Покрылась немеркнувшей славой
Армия СССР,
Россия, солдатам твоим
Яркий являя пример!

Традиции свято храня
И мощь умножая стократ,
По площади Красной войска
В мае пойдут на парад!
Пусть недруги видят солдат,
Гордо чеканящих шаг,
От русской земли и Кремля
Подальше пусть держится враг!

ЗЕМЛЯ

Земля моя, тебя взрывали,
Топтали, рвали на куски,
С детьми в сараях поджигали,
Чтоб матерей с ума свести.

Четыре года прозябала,
Не зная отдыха и сна,
Четыре года ты стонала,
Дрожа на линии огня.

Крушили танки твои села,
Враги топтали твою грудь,
В объятья молча принимала
Ушедших ты в последний путь.

Ты в жарких битвах Сталинграда
В огне пылала, как в аду,
Ты стала символом народа,
Не давшим промаху врагу!

В тебя вгрызался мертвой хваткой
Совсем молоденький солдат,
И был тот бой последней схваткой,
В которой он не ждал наград.

Сколько ты тайно схоронила
В тиши болотистых лесов,
Сколько могил оарила
Под блеск победных орденов!

Ты вместе с северной столицей
В блокаду мерзла без тепла,
Зато бомбежек жар сторицей
Обжег тебя, спалив дотла.

Солдатской крови ты испила,
Хлебнула горя вдоволь ты,
И на полях своих взрастила
Цветы волшебной красоты.

Весной в полях алект маки,
В них жизни цвет и цвет крови.
Земля моя, храни ты знаки
Сыновней преданной любви.

Живи в веках, моя родная,
И мир народам сохрани,
Рассветы алые встречая,
Росою маки напои.

ВОЙНА

«Война!»- над миром прозвучало.
И над землей сгустилась мгла,
В сердцах набатом кровь стучала,-
К борьбе взывая против зла.

Поднялся тут народ великий
Под алый стяг СССР,
И шли войска под глас кремлевский,
Являя мужества пример.

Земля стонала, гибли дети,
В блокаде славный Ленинград,
А с фронта шли дурные вести
О том, как зол и страшен враг.

Плечом к плечу в бою открытом
Бойцы сражались до конца,
Высотки брали под прицелом
Нещадно бьющего свинца.

В боях воздушных самолеты
Рождали миру храбрецов,
Стихали в дзютах пулеметы,
Залившись кровью смельчаков.

Великих тех сражений знамя
Свободу миру принесло,
Но сколько жертвенное пламя
Солдат Отчизны унесло!

Ценою жизни сохранили
Нам деды этот светлый день,
Потомкам помнить завещали
Победе отданную дань!

ПЯДЬ ЗЕМЛИ ВРАГУ НЕ ОТДАДИМ

Летом сорок первого, когда
Сладким сном земля еще спала,
Вражеская армия с утра
Родины границу перешла.

Первые удары приняла
Брестская твердыня на себя,
Храбростью солдатской потрясла
Мир она на линии огня.

«Пядь земли врагу не отдадим!-
Родине поклялся Сталинград.-
Честь свою мы здесь не посрамим,
Больше нам дороги нет назад!»

Битва шла за улицу, за дом,
Насмерть рукопашную вели,
Памятью остался «Павлов дом»,
Залитый потоками крови.

Люди не забудут никогда,
Как страдал блокадный Ленинград,
Деток одичавших, холода,
Голод, уносивший всех подряд.

Курск вошел в историю войны
Танковым побоищем навек,
Где в тисках металла и брони
Дрался насмерть русский человек.

Залпы сотен танков на земле,
В небе шли воздушные бои.
Все смешалось в яростном огне-
Враг тут сдал позиции свои.

Сколько их пылало по стране –
Сел, станиц и малых городов,
Сколько их погибло в той войне –
Безоглядно храбрых удалцов!

Мы стоим, колени преклонив,
Чествуя ушедших навсегда,
В память обелисков, не забыв,
Вписаны погибших имена.

Слава командармам, что в те дни
В бой успешно армии вели!
Слава всем солдатам той войны,
Что свободу миру принесли!

Русскую державу покорить
Никому, наверно, не дано,
Дух могучий в сердце истребить,
Если даже смерти нелегко.
Патимат Аледзиева.

ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

ЗА НЕОБОСНОВАННЫЙ ОТКАЗ В ЗАКЛЮЧЕНИИ ТРУДОВОГО ДОГОВОРА РАБОТОДАТЕЛЬ МОЖЕТ БЫТЬ ПРИВЛЕЧЕН К АДМИНИСТРАТИВНОЙ И УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В соответствии со ст. 64 Трудового кодекса РФ необоснованный отказ в заключении трудового договора запрещается.

Какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или установление прямых или косвенных преимуществ при заключении трудового договора в зависимости от пола, расы, цвета кожи, национальности, языка, происхождения, имущественного, семейного, социального и должностного положения, возраста, места жительства (в том числе наличия или отсутствия регистрации по месту жительства или пребывания), от-

ношения к религии, убеждений, принадлежности или непринадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников, не допускается. Исключения составляют случаи, когда право или обязанность устанавливать такие ограничения или преимущества предусмотрены федеральными законами.

По письменному требованию лица, которому отказано в заключении трудового договора, работодатель обязан сообщить причину отказа в письменной форме

в срок не позднее чем в течение семи рабочих дней со дня предъявления такого требования.

Отказ в заключении трудового договора может быть обжалован в суд.

За необоснованный отказ в заключении трудового договора работодатель может быть привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства). Для должностных лиц и индивидуальных предпринимателей предусмотрен штраф в размере от 1 до 5 тыс. руб. Для организации он может составлять от 30 до 50 тыс. руб.

Специальная норма применяется в связи с нарушением прав инвалидов.

Если при наличии в организации вакантных мест по квоте инвалиду будет отказано в приеме на работу, работодатель привлечается к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.42 КоАП РФ. Штраф для виновного должностного лица составит от 5 до 10 тыс. руб.

Уголовная ответственность может наступить за отказ в приеме на работу женщине по мотивам ее беременности или наличия детей в возрасте до 3 лет (ст. 145 УК РФ). Статья 144.1

УК РФ предусматривает ответственность за отказ в приеме на работу лица предпенсионного возраста по мотиву достижения им такого возраста.

Санкциями ст. ст. 144.1, 145 УК РФ предусмотрены наказания в виде:

- штрафа в размере до 200 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев;
- обязательных работ на срок до 360 часов.

М. Ибрагимова, помощник прокурора города, юрист 1 класса.

УЖЕСТОЧЕНА АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПРОДАЖУ НАСВАЯ, СНЮСА И ТАБАЧНОЙ ПРОДУКЦИИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМ

Федеральным законом от 31.07.2020 № 278-ФЗ внесены изменения в статьи 3.5 и 14.53 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, повышающие ответственность за продажу насвая и табака сосательного (снюса),

а также за реализацию несовершеннолетнему табачной продукции или табачных изделий.

Согласно внесенным изменениям, в случае продажи насвая, табака сосательного (снюса) виновные граждане будут оштрафованы на сумму от пятнадцати тысяч до двадцати тысяч рублей; должностные лица - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; юридические лица - от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей.

Продажа несовершеннолетнему табачной продукции или табачных изделий повлечет наложение административного штрафа: на граждан - в размере от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на должностных лиц - от сорока тысяч до семидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста пятидесяти тысяч до трехсот тысяч рублей.

Поправки в КоАП РФ начнут действовать с 11 августа 2020 года.

М. Ибрагимова, помощник прокурора города, юрист 1 класса.

НОВЫМ ЗАКОНОМ ОТМЕНЁН ОСОБЫЙ ПОРЯДОК РАССМОТРЕНИЯ УГОЛОВНЫХ ДЕЛ О ТЯЖКИХ ПРЕСТУПЛЕНИЯХ

Федеральным законом №224-ФЗ от 20.07.2020 внесены изменения в статьи 314 и 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Ранее обвиняемый по уголовному делу был вправе заявить о согласии с предъявленным ему обвинением и ходатайствовать о постановлении обвинительного приговора без исследования доказательств по делам о преступле-

ниях, наказание за которые не превышает 10 лет лишения свободы.

Новый закон исключает возможность рассмотрения судом уголовного дела о тяжком преступлении в особом порядке судебного разбирательства.

Часть 1 статьи 314 УПК РФ в новой редакции предусматривает применение особого порядка судебного разбирательства по уголовным делам только

о преступлениях небольшой и средней тяжести, к которым относятся преступления с максимальным сроком наказания не более 5 лет лишения свободы и все неосторожные деяния.

Инициатором поправок выступил Верховный Суд Российской Федерации, который указал, что дела о преступлениях, отнесенных к категории тяжких ввиду их повышенной обществен-

ной опасности, являются особо сложными и требуют высокой степени процессуальных гарантий справедливого правосудия, обеспечить которые возможно только при рассмотрении дела в общем порядке судебного разбирательства в условиях действия принципа непосредственности и устности исследования доказательств в судебном заседании.

Статья 316 УПК РФ дополне-

на ч. 9.1, закрепляющей право судьи по результатам рассмотрения уголовного дела в особом порядке судебного разбирательства вынести постановление о прекращении уголовного дела при наличии оснований, установленных статьями 25.1, 28.1 и 239 УПК РФ.

М. Ибрагимова, помощник прокурора города, юрист 1 класса.

УВЕЛИЧИЛСЯ ШТРАФ ЗА ПРОДАЖУ ТАБАЧНОЙ ПРОДУКЦИИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМ

В соответствии со ст. 2 Федерального закона от 22.12.2008 № 268-ФЗ «Технический регламент на табачную продукцию» табачная продукция - табачное изделие, упакованное в потребительскую тару.

Согласно ст. 14.53 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях штраф за продажу несовершеннолетнему табачной продукции с 11 августа 2020 года составит:

- для граждан от 20 до 40 тысяч рублей;
- должностных лиц от 40 ты-

сяч до 70 тысяч рублей, компаний - от 150 тысяч до 300 тысяч рублей.

Указанный административный штраф распространяется на:

- табачные изделия - продукты, полностью или частично изготовленные из табачного листа в качестве сырьевого материала, подготовленного таким образом, чтобы использовать для курения, сосания, жевания или нюханья;
- никотинсодержащую продукцию - изделия, которые содержат никотин (в том числе полученный путем синтеза) или его производ-

ные, включая соли никотина, предназначены для потребления никотина и его доставки посредством сосания, жевания, нюханья или вдыхания, в том числе изделия с нагреваемым табаком, растворы, жидкости или гели с содержанием жидкого никотина в объеме не менее 0,1 мг/мл, никотинсодержащая жидкость, порошки, смеси для сосания, жевания, нюханья, и не предназначены для употребления в пищу (за исключением медицинских изделий и лекарственных средств, зарегистрированных в

соответствии с законодательством Российской Федерации, пищевой продукции, содержащей никотин в натуральном виде, и табачных изделий);

-насвай - вид некурительного табачного изделия, предназначенного для сосания и изготовления из табака, извести и другого нетабачного сырья;

-табак сосательный (снюс) - вид некурительного табачного изделия, предназначенного для сосания и полностью или частично изготовленного из очищенной табачной пыли и (или)

мелкой фракции резаного табака с добавлением или без добавления нетабачного сырья и иных ингредиентов;

-кальян - прибор, который используется для генерирования аэрозоля, пара или дыма, возникающих от тления и (или) нагревания табака либо продуктов, не содержащих табачного листа, и в котором аэрозоль, пар или дым проходят через сосуд, наполненный жидкостью.

М. Ибрагимова, помощник прокурора города, юрист 1 класса.

ТЕМАТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ В ДЕТСКОМ САДУ № 17 «БУРАТИНО»

Дошкольными образовательными учреждениями города совместно с сотрудниками МЧС ведется постоянная работа по распространению и популяризации знаний о правилах пожарной безопасности и действиях в чрезвычайных ситуациях. Ведь огонь - страшная сила, и чтобы победить ее, нужно иметь определенные знания и навыки. Научить ребят ориентироваться в опасной ситуации - это важная задача взрослых.

10 ноября в рамках мероприятий, приуроченных к 30-летию МЧС России, сотрудники Управления по делам ГО и ЧС г. Каспия совместно с руководством МБДОУ «Детский сад № 17 «Буратино» провели занятия по пожарной и антитеррористической безопасности в старших группах детского сада. Воспитатели групп провели

познавательное мероприятие для детей, в игровой форме разучили с детшками правила пожарной безопасности, рассказали о работе пожарных, об их снаряжении. Дети читали стихи и загадывали загадки на пожарную тематику.

В другой группе воспитатели провели такое же обучающее занятие с детьми, но уже по антитеррористической безопасности.

В заключение мероприятия была проведена плановая учебная тренировочная эвакуация по отработке навыков и действий в чрезвычайных ситуациях работников и воспитанников детского сада.

После инструктажа по сигналу учебной тревоги началась эвакуация персонала и детей из здания детского сада. Эвакуация прошла без па-



ники, персонал отработал все действия согласно поэтажным

планам-схемам эвакуации. Пресс-служба Управления

по делам ГО и ЧС г. Каспия.



СКАНВОРД

Невелика ... - из огня в полях	Озеро на острове Суматра	Отдых с никотином	Двусмысленные намеки	Появление зайчиков	Остров, где наша спасение мать Аполлона	Город на западе Франции	Эшафот школьница	Продукт молочной перегонки	Птица отряда попугаев	Кочан капусты	Рудник	
Часть парашюта	Картонная игра		Боязливому по уху - смелому по ...		Немецкий шахматист		Моторная лодка	Возглас одобрения	Узелковое письмо в стране древних инков		Хотя трижды подлой - все тот же ...	
			На чужой стороне и орёл - ...					Лицо без гражданства				
Дом с детьми - ... Без детей - могила	... ест железо, а беда - сердце	Полоскун с тёмно-жёлтым мехом		Бесплатный труд в выходной день	Город и порт в Ирландии				Маленькая рыбка для ловли большой	Вредный сорняк	Без ложки и добрый ... станет	
								Щучий повелитель	Наездник-профи			
Приятель кота Матроскина	Внутреннее чутьё, инстинкт	Цепкий конец огурца								Свободный защитник в футболе	Длинное копье в Древней Македонии	
Островная страна в Тихом океане				Божеество древнеарабского пантеона				Отрасль биологии	... долгов, да ум короток			
Не будь петуха, разве ... настанет	«Сорт» морского капитана	Посев «подснежника»	Шкафчик для спиртного			Глянцевый блеск	Крайне воздержанный человек	Гнёт				
			Большая фляжка						Народ живущий на юге Ганы	Кормилец страны Панамы с 1920 года	... не велик, а реву много	Вершина славы
Привычное занятие для аналитика					Большой городской дом							
			Переломный звук					Светский приём	Звук несмазанных дверных петель	Прорицатель и жрец Аполлона		
Маленькая лошадка	Единица деления земли в Польше				Продукт перегонки нефти						Знаток, мастер своего дела	
			Левый приток Енисея	Счастье не ... за вихор не притянешь	Мощная военная машина				Клятва рыцаря		Глава мусульманской общины	
		Помещение для хранения товаров				Эллипс		Рекламное видео				
		Ранний сев к позднему в ... не ходит	Железнодорожная машина	Уверен, что нет Бога	Место в стороне от других				Яблоко на голову, физик		Ковбойский аркан	
					Воспитанник военной школы	Краткий эпитафия	Предмет первоклассной экипировки					
Морской парусник	Вид селения	Чревоугодное заведение	Пустыня у берегов Тихого океана					Хвастает тысячей, а ... в очах			Мели, Емеля, твоя ...!	Тишина, кротость, штиль на море
			Затейливая линейка				Традиционный японский напиток	Город в Польше, на реке Висла	Зимой съел бы грибок, да ... глубокий			
Правый приток Амазонки				Маленький ... большой воз опрокидывает	Большая дорога в России				Река впадающая в пролив Ла-Манш			
			Точка зрения, взгляд				Тропический зубастик					
Картонная хитрость	Трижды дуэт				Огромный водоём				Большой передний парус	Триумфальное перекрытие	Капуста не пуста, сама летит в ...	
Сорт мелкой сливы	Традиционный японский букет	Высота бока пирамиды	Чистовая рукопись	Небольшая корзинка			Удав тропической Америки	Летел, как ..., а упал, как чёрт				
								Одежда до пят на поле				
Карбоновая кислота	Государство в Южной Америке			Религия, основанная в 7 веке			Бабушке один только дедушка не ...			Картина украшающая участок стены	Наказание, облегчающее бумажник	
			Как раз туда язык и доведёт				Государство в Азии	Вероятность, возможность, удача	Форма воротника			
Мелодия	Спутник Марса			То, что остаётся лишним, сверх нужного						Твёрдое топливо	Английская земельная мера	
			Сооружение на реке			Пахотное орудие				Копытное, одногорбый верблюд		
Сетка для отдыха в подвешенном состоянии	Маленький таз			Севанская форель				Трамвайная бабушка				
			Родственный рака			Вид оленя				Двуглавый пёс, порождение Тифона и Ехидны		



ТРУДОВОЙ КАСПИЙСК
 Учредители:
 Собрание депутатов ГО «город Каспийск»,
 Администрация ГО «город Каспийск», МБУ «Редакция газеты «Трудовой Каспийск».

Гл. редактор
 А.М.Яхьяев
 Ответственный секретарь
 Д.Абдусаламова.
 Журналисты
 З.Тагирова,
 О.Мехтиханова.

Верстка
 П.Омарова.
 Оператор
 З.Велиев.
 Корректура
 Д.Магомедова.

Адрес редакции и издателя:
 368300, г.Каспийск, ул. Хизроева, 15, кв. 52-53.
 Email: kas62@yandex.ru
 www.kaspiy-media.ru
 Телефоны редакции:
 гл.редактор: 5-28-60, гл. бухгалтер и корреспонденты: 5-28-48.

Газета зарегистрирована Управлением по Южному Федеральному округу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.
 Рег.номер ПИТУ05-00380 от 04.05.2017 г.
 Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе редакции «ТК» и отпечатана в типографии ООО «Издательство «Лотос», РД, г.Махачкала, пр. Петра 1, 61.
 Индекс 367018

Время подписания в печать по графику - 20.00.
 12 ноября 2020 года в 17.00.
 Подписной индекс 513830.
 Тираж 408.
 Заказ № _____